

2月12日 常年期第六週星期一（雙數年）

## 谷 8:11-13

那時候，法利塞人出來，開始和耶穌辯論，向他要求一個來自天上的徵兆，想試探他。耶穌從心裏嘆息說：「為什麼這一世代要求徵兆？我實在告訴你們，必不給這世代一個徵兆！」他就離開他們，再上船往對岸去了。——上主的話。

### 反省

法利塞人向耶穌要求一個來自天上的徵兆，不論在觀念上或動機上都是不正確的，他們完全誤會了耶穌施行奇蹟的目的與原則。奇蹟的目的主要是見證天主的大能，以及耶穌的身分和使命，但對法利塞人這種完全不是出於信靠和追求真理的盤問和試探，耶穌絕對不會作出任何積極的反應。

馬爾谷用「辯論」、「試探」這些字眼，表明法利塞人並非真心想知道耶穌是否來自天主，而是故意找把柄除滅祂。「試探」在原文就有「陷害」的意思，跟耶穌在曠野受魔鬼的「試探」，用的是同一個字。

「為什麼這一世代要求徵兆？我實在告訴你們，必不給這世代一個徵兆！」耶穌從心裡嘆息，清楚地表達了祂當時心中至深的感受和傷痛，這一種傷痛是由於法利塞人的心硬、不信、和敵對的心情所激動的。耶穌知道他們的詭計，斷然拒絕他們無理的要求，並非意味著從今以後祂不再行奇蹟了，而是清楚地說明不信的世代是永遠看不到或無法領悟奇蹟的真正意義。因為對這些人來說，奇蹟是沒有意義的，即使他們看見了，仍然不會相信，內心也不會有根本的改變。

耶穌「就離開他們」，「離開」有「放棄、拂袖而去」的意思，祂的離開是一個危險的信號，如果他們還不悔改，他們的命運就已成定局了。

### 實踐

有信德的人，絕不會要求天主顯個奇蹟來證明祂的能力。反之，法利塞人的心硬，就連最具說服力的事實和例證，放在他們面前，他們也拒絕相信。人若有一顆敞開的心，必能看見耶穌確實是默西亞。耶穌說：「那些沒有看見而相信的，纔是有福的！」（若 20:29）盼望我們的信仰是奠定在信德，而不是看見奇蹟。

### 是日金句

「你口中的法律對我的利益，連千萬的金銀也不能相比。」（詠 119:72）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=DFx5lnSGRCI>